GROWERFACTS

Purple Rain F₁ Pansy

Spreading Pansy Has Exceptional Overwintering Ability!

- Purple Rain pansies perform well in Fall, last through Winter wind chill temperatures as low as -40°F (-40°C) with proper care, and emerge again in Spring for a fresh show of early color.
- Under early Spring conditions, **Purple Rain** pansies flower up to **2 to 4 weeks earlier** than others on the market.
- An **innovative look in pansies** the 1.5-in. (4-cm) blooms are twice the size of hybrid violas and show off bright, light purple petals with a blue face and yellow heart. Small, dark green leaves offer a freshlooking contrast.
- The well-branched, free-flowering plants grow vigorously and spread up to 10 in. (25 cm.) in diameter. **Purple Rain** pansies are a good choice for filling large beds with quick Spring color.
- Purple Rain pansies have a well-branched habit that keeps them lasting longer in the pack and looking good all season in the garden.
- What an appropriate name in **hanging baskets** and containers, these cascading plants look just like "Purple rain!"
- Purple Rain pansies show their cascading habit best in cool conditions; warmer temperatures will cause the plants to stand tall and possibly stretch slightly.

Purple Rain Performs Beautifully In Pots & Baskets!

Container Size	Plants Per Pot	Weeks To Flower From Transplant
Jumbo 6 pack	1	8
3.5-in. (9-cm) pot	1	10
4.5-in. (11-cm) po	ot 1	11
8-in. (20-cm) hanging basket 12-in. (30-cm)	5-6	12
hanging basket	8-9	12

Purple Rain Pansy Culture

Viola x wittrockiana

Exposure:	Full sun to partial shade	
Seed Count:	21,650 s./oz.	765 S./g.
Germination Temp.:	65-75°F	18-24°C
Days To Germ.:	7-10	
Growing On Temp.:	50-60°F	10-15°C
Weeks To Flower		
(3.5-in./9-cm pot):	10	
Garden Height	6 in	15 cm